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У педагогічному університеті розв’язування математичних  задач передбачає такі цілі: 

- навчитись розв’язувати задачі; 

- оволодіти методикою їх розв’язування; 

- оволодіти методикою навчання учнів розв’язування задач. 

Реалізація другої і третьої цілей можлива лише при здійсненні першої. Тому аналізуючи підготовку 

студентів, ми перш за все виходимо з того,наскільки система навчання майбутнього вчителя сприяє формуванню в 

нього вміння розв’язувати задачі. 

Аналіз результатів вступних екзаменів з математики показує,що: 

- загальний рівень математичної підготовки абітурієнтів не досить високий (слабкі знання шкільного курсу і 

недостатнє вміння розв’язувати задачі); 

- знання абітурієнтів з геометрії здебільшого фрагментарні, не систематизовані, в них не відображаються 

внутріпредметні зв’язки, відсутні узагальнення; 

- найбільші труднощі в абітурієнтів викликають геометричні задачі. 

Причина такого положення в тому, що на навчання розв’язування задач відводиться мало часу, а також у   

відставання рівня майстерності викладання від сучасних вимог. 

На нинішньому етапі розвитку школи, коли серед основних напрямків по її перебудові диференціація 

навчання виділяється як складова частина і необхідна умова гуманізації і демократизації освіти, коли збільшується 

кількість класів з поглибленим вивченням математики, з посиленням уваги до факультативних занять виникає ще 

більша потреба в висококваліфікованих учителях математики. 

Розв’язання цієї проблеми безпосередньо пов’язане із знанням майбутнім учителем шкільного курсу 

математики, вмінням розв’язувати задачі. Вміння вчителя математики визначаються змістом курсів, які читаються 

студентам у педагогічному інституті, а також методикою читання даних курсів. 

Мета шкільного курсу математики не тільки ліквідувати прогалини в знаннях учнів за середню школу, 

поглибити знання, підвищити математичну культуру до рівня, на якому можна вивчати дисципліни, а й 

систематизувати знання. 

Удосконаленням занять з шкільного курсу математики, практикуму з розв’язування математичних задач з 

геометрії є освоєння того теоретичного матеріалу, який подано в задачах кожної теми, попередньо відібраних для 

реалізації поставлених цілей. Ми розглядаємо розв’язування задач на заняттях не тільки як метод вироблення у 

майбутніх вчителів навиків і вмінь з їх розв’язування, не тільки як методі отримання студентами нових знань, а й як 

засіб вироблення важливих професіонально-методичних умінь, пов’язаних з відбором, аналізом, розв’язуванням, 

дослідженням, представленням задач при навчанні учнів. Тому способи систематизації знань при підготовці і в 

процесі занять повинні бути для студентів деякою мірою методичним взірцем по систематизації знань учнів через 

задачі, сприяти перенесенню цих способів на шкільний курс. 

Під час проведення занять систематизацію знань необхідно здійснювати в два етапи: при підготовці до 

занять і при їх проведенні. На першому етапі необхідно створити передумови для засвоєння навчального матеріалу з 

кожної теми. З цією метою доцільно розробити списки основної і допоміжної літератури, зразки розв’язаних задач, 

узагальнюючі засоби наочності, контрольні запитання. Головне на цьому етапі вбачаємо в тому, щоб 

систематизувати і розширити знання майбутніх вчителів. Обов’язковою умовою для досягнення цього  є вивчення 

студентами шкільних посібників і допоміжної літератури з факультативу, що відповідає темі заняття. Засобом 

самоконтролю при підготовці до занять будуть контрольні запитання.       

Розглянемо методику вивчення властивостей геометричних фігур на прикладі прямокутного трикутника. 

Систематизацію відомостей про властивості прямокутного трикутника доцільно починати з властивостей 

даної геометричної фігури, які вивчаються в школі (теорема Піфагора, співвідношення між сторонами і кутами, 

властивості катетів і їх проекцій, висоти, проведеної з вершини прямого кута). Особливу увагу слід приділити 

теоремі Піфагора: сформулювати і довести теорему, обернену до  теореми Піфагора, протилежну теоремі Піфагора, 

оберну до протилежної теореми Піфагора,довести різними способами. 

Подальша робота з вивчення властивостей прямокутного трикутника включає:  

- вивчення властивостей медіани, проведеної до гіпотенузи; 

- доведення властивості, що кут, утворений медіаною і висотою, проведеними до гіпотенузи, дорівнює 

піврізниці гострих кутів трикутника; 

- доведення властивості, що бісектриса прямого кута ділить пополам кут між медіаною і висотою, 

проведеними до гіпотенузи. 

Послідовність цих задач не випадкова: кожна з попередніх задач є підзадачею для наступної. Отже, 

систематизація знань буде проходити через розв’язування задач «блоком». 
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Наступним кроком систематизації знань є застосування здобутих знань до складання і розв’язування 

складених задач. 

Самостійне складання задач не тільки сприятиме аналізу зв’язків між лементами геометричної фігури, а й  

буде підготовчим етапом до складання задач за схемою, яка складається з наступних етапів: 

1. Початкове твердження задається викладачем. 

2. Побудова оберненого твердження. Доведення його істинності чи хибності. 

3. Відшукання аналогічного твердження і доведення його. 

4. Побудова узагальнення чи конкретизації цього твердження.  

Для засвоєння цієї схеми кожному студенту доцільно видати індивідуальне домашнє завдання: 

А) підібрати твердження, побудувати обернене до нього, довести те й друге; 

Б) підібрати твердження, побудувати аналогічне йому, довести те й друге; 

В) підібрати твердження, узагальнити його, довести те й друге. 

На етапі побудови обернених задач слід наголосити на можливості їх використання як засобу 

самоконтролю. 

При вивчення всіх геометричних фігур слід виділити мінімум знань з кожної геометричної фігури, які б 

надали можливість майбутньому вчителю оперувати даною геометричною фігурою. 

Важливим фактором, який сприяє засвоєнню мінімуму знань про геометричну фігуру, є побудова 

цілеспрямованої послідовності розглядуваних задач, тобто зв’язки задач. 

Розглянемо методику побудови такої «зв’язки» задач на прикладі вивчення властивостей вписаного 

чотирикутника. 

Задача1. Чотирикутник тоді і тільки тоді є вписаним, коли суми протилежних кутів дорівнюють по 180º. 

Задача2. Обчислити діагоналі вписаного чотирикутника, якщо його сторони відповідно дорівнюють a,b,c,d. 

Задача3. Довести, що добуток діагоналей вписаного чотирикутника дорівнює сумі добутків протилежних 

сторін( теорема Птоломея). 

Розв’язуючи першу задачу, студенти пригадують необхідну і достатню умову того, щоб чотирикутник 

можна було вписати в коло. 

Друга задача дає не тільки можливість визначити діагоналі вписаного чотирикутника, а й один із способів 

доведення теореми Птоломея. Отже, встановлено зв’язок між другою і третьою задачею. 

Третя задача передбачає кілька способів розв’язування: 

Спосіб 1. Доведення випливає з другої теореми косинусів(для чотирикутників) і ознаки, яка розглядається в 

задачі 1. Доведення теореми Птоломея цим способом дає можливість показати взаємозв’язок властивостей 

геометричних фігур. 

Спосіб 2. Доведення випливає із задачі 2. Знайшовши добуток діагоналей, виражених через сторони 

вписаного чотирикутника, переконуємося в справедливості теореми Птоломея. 

Спосіб 3. Доведення проводять за допомогою побудови допоміжного кута, щоб дістати подібні трикутники 

Такий детальний розгляд теореми Птоломея необхідний тому, що: 1) знання даної теореми дає можливість 

встановити за співвідношеннями між сторонами і діагоналями, чи можна вважати даний чотирикутник вписаним;          

2) знання даної теореми корисне при розв’язуванні значної кількості задач  і її застосування дає швидкий розв’язок. 

Задача 4 . Довести, що площа вписаного чотирикутника дорівнює  , де                          

р- півпериметр, a, b, c, d- сторони. 

Дану задачу також можна розв’язати різними способами. 

Спосіб 1. Доведення випливає як наслідок з того, що площа довільного опуклого чотирикутника 

визначається за формулою S=  , де p- півпериметр, α і γ- οπξςθλεζν³ 

κσςθ χξςθπθκσςνθκΰ, κ³ μξζνΰ ηΰμ³νθςθ νΰ β і δ. 

Спосіб 2. Безпосереднє доведення даного факту розбиттям чотирикутника на два трикутники і врахуванням 

того, що сума протилежних кутів вписаного чотирикутника дорівнює 180º. 

Дана задача цікава тим, що вона дає можливість проілюструвати як наслідок: 

а) формулу Герона, поклавши d=0; 

б) формулу  площі для вписаного чотирикутника із сторонами a, b, c, d і одночасно описаного навколо кола, 

врахувавши, що a+c=b+d. 

Задача 5.  Довести, що радіус кола, описаного навколо чотирикутника із сторонами a, b, c, d  визначається 

за формулою R= . 

Отже, побудована цілеспрямована «зв’язка» задач, в якій зміст, що спочатку виступає в якості мети, надалі 

виступає як спосіб досягнення нової мети, дасть можливість не тільки ефективно забезпечити навчання майбутніх 

вчителів, а й послужить їм своєрідним зразком навчання учнів математики через задачі. 
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Вступ. Культурні рослини пошкоджують багато видів шкідливих комах. Кожна 

сільськогосподарська культура має власних шкідників видовий склад яких може дещо змінюватись в різних 

географічних зонах країни. Близько 150 видів найбільш небезпечних шкідників та збудників хвороб є 

частими супутниками наших садів. Серед шкідників є види, що широко розповсюджені (яблунева 

плодожерка) та види з обмеженим поширенням.Масштаби шкоди, якої завдають комахи є вражаючими. За 

деякими даними шкідники і хвороби сільськогосподарських культур знищують 20% світового урожаю. 

Шкода, якої завдають комахи-шкідники садовим культурам сягає 40% втрат врожаю [2, c.79-82]. 

За об’ємом продукції плодівництва, яка виробляється у світі, яблуня займає перше місце. Проте кількість і якість 

продукції цієї культури часто знижується за рахунок сильного ушкодження різними шкідниками [5, с. 27-34]. 

Головне завдання виробництва – забезпечувати вирощування високих і сталих врожаїв. Велика увага 

приділяється одержанню продуктів плодівництва високої якості, зокрема для експорту, коли зовсім недопустимее 

пошкодження шкідниками чи хворобами. Перед наукою постає завдання розробляти і запроваджувати у виробництво 

не тільки біологічно ефективні, але й екологічно безпечні та рентабельні методи захисту саду. А це передбачає, 

насамперед, досконалі знання об’єктів негативного впливу, способу їх життя, особливостей біологічного розвитку, 

місць локалізації і характеру розселення, елементів прогнозу чисельності та впливу на неї факторів середовища[3, 

c.2-5]. 

Враховуючи вище сказане,тема нашого дослідження є актуальною і потребує подальшого вивчення. 

Мета роботи полягає у визначенні видового складу шкідників плодового саду на присадибній ділянці 

приватного сектору та у вивченні особливостей ураження плодів, листків і кори яблуні різними видами шкідників. 

Об'єкт дослідження: плодовий сад на присадибній ділянці приватного сектору. 

Предмет дослідження: видовий склад шкідників плодового саду на присадибній ділянці приватного 

сектору. 

Матеріали та методи досліджень. При проведенні даної роботи нами були застосовані загальноприйняті в 

ентомології методи обліку та визначення шкідників плодового саду, а саме: пошуковий метод та метод аналізу 

наукової літератури; метод спостереження; математичний аналіз отриманих даних. 

Під час виконання бакалаврської роботи були узагальнені і поглиблені теоретичні знання, набуті певні 

практичні вміння і навички працювати з літературою, проводити спостереження, здійснювати математичні 

розрахунки та аналізувати отримані дані [7, с.24]. 

Власні дослідження. Дослідження стану популяцій шкідників проводилися на протязі 2016-2017 рр. на 

приватній присадибній ділянці де росте плодовий сад. На території присадибної ділянки ростуть яблуні різної вікової 

категорії, вишні, черешні, грушки, тому пошук шкідників здійснювався на всіх деревах. 

Ми визначали види шкідників, які живилися на даній ділянці методом пошуку шкідників і за результатами їх 

життєдіяльності (пошкодженнях на листках і плодах, деревині). Для проведення дослідження ми використовували одну 

облікову ділянку, на якій заклали 18 проб, тобто по три проби на одне дерево (подекадно).  

При виконанні даної роботи ми користувалися багатьма літературними джерелами, згідно з якими 

ймовірними шкідниками плодового саду можуть бути 28 видів комах-шкідників, що належать до 20 родин 6 рядів. Їх 

можна поділити на шкідники бруньок і листків: Sciaphobussqualidus, Anthonomuspomorum,Coenorrhinuspauxillus 

Germ, Brantabernicla, Aporiacrataegi L., Euproctischrysorrhoea L., Malacosomaneustria, Осnеrіаdispar, 

Operophterabrumata,Hyponomeutapadellus, Yponomeutamalinellus,Coleophorahemerobiella L.,Lithocolletiscorylifoliella 

L., Archipsrosana L., Spilonotaocellana F., Eriophyespiri Воuсhе, Psyllamali Fjorst., Aphispomi, Metatetranychusulmi 

Косh., Bryobiaredicorzeui Reck. 

Кореневу систему пошкоджує Melolonthamelolontha. Скелетні частини (стовбури, гілки) пошкоджують 

Synanthedonmyopaеformis Bkh., Aegeriamyopaeformis, Lepidosaphesulmi, Parthenolecaniumcorni. Шкідниками, які 

пошкоджують плоди є Cydiapomonella, Hоplocampatestudinea, Coenorrhinuspauxillus Germ., Brantabernicla; бутони 

пошкоджують –Anthonomuspomorum, Tropinotahirta, Archipsrosana L, Archipsrosana, Aphispomi, Psyllamali Fjorst. 

Ми підрахували кількість листків (плодів) пошкоджених кожним видом шкідника та відсоткове співвідношення 

відносно інших видів та визначили пошкодженість листків та загальний ступінь пошкодження листя[6, с.94-98]. 

Пошкодженість листків (Р,%) ми розраховували за формулою і встановили, що вона становить 3%.  Така 

кількість пошкоджень не несе економічної загрози для даної рослини й саду в цілому. 

Крім пошкодженості листків ми провели визначення загальногоступеня пошкодження листя (R) з використанням 

шкали пошкоджень.  Нами було встановлено, що загальна ступінь пошкодження листя становить 0,75% і даний показник 

також є незначним і не несе економічної загрози. 

При огляді пошкоджених листків було виявлено пошкодження характерні для шкідників, які належать до рядів 

(Lepidoptera, Coleoptera,). Lepidóptera представлений двома родинами (Aporiacrataegi L.),Yponomeutidae 
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